

# “与人民同行·2023山东文艺志愿者在行动”在滨州经开区启动 将文艺志愿服务送到群众身边

滨州5月23日讯 今天，“文艺进万家 健康你我他”“与人民同行·2023山东文艺志愿者在行动”滨州市文艺工作者“到人民中去”文艺志愿服务启动仪式在滨州经开区举行。

活动指出，启动“2023山东文艺志愿者在行动”主题活动，就是要突出人民群众主角理念，最广泛地凝聚文艺界的力量，持续、持久地把文艺志愿服务送到基层、推向深入，动员、引领广大群众以各类形式参与文艺志愿服务，以更加昂扬的姿态推动文艺工作实现新发展、展现新作为，为更高水平富强滨州建设凝心聚力。下一步，要始终牢牢坚持“为人民服务、为社会主义服务”的工作方向，创作和展演更多为人民群众喜闻乐见的文艺精品，向社会传递人间温暖，展示大情大义，引领文明风尚，净化美好心灵。要不断创新创造，紧紧围绕基层党委政府的中心工作，密切关注群众的需求，尊重群众意愿，有针对性地开展志愿服务。要注重建章立制，完善文艺志愿服务体系，



慰问演出 赵利军 摄

逐步建立覆盖广泛、上下联动、规范有序的文艺志愿服务网络，推动各项文化惠民活动可持续发展。

活动举办场地——中海调调街是滨州新晋网红打卡地，是代表经开区品牌形象和文化内涵的地标式新名片，总建筑面积约1.5万平方米，以集装箱摆放为主题，结合休闲娱乐品牌入驻，建设集餐饮、娱乐、休闲为一体的特色时

尚街区，让市民在这里探索美食，享受乐趣。自5月20日盛大开幕以来，为市民打开了夜生活的新方式，成为滨州的新亮点、网红打卡新地标。

启动仪式后，滨州市文艺工作者举行了慰问演出和到社区送书画进万家活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 王晓敏

## 滨州特色林产品 亮相第二届森林文化周

滨州5月23日讯 近日，第二届滨州市森林文化周活动正式启动，主题为“弘扬森林文化 推动绿色发展”。活动旨在推动森林文化建设，传播森林知识，弘扬森林文化，增强全社会的森林素养和森林意识，打造具有滨州特色的森林文化品牌，充分展现滨州自然之美、生态之美、生命之美、和谐之美。

在第二届森林文化周启动仪式上，全市特色林业精品集中亮相，共吸引了30余家林业企业、国有林场、合作社参展，展出枣产品、桑产品、无花果系列产品、葡萄产品、惠白菊、香

椿、食用菌、坚果、蜂蜜、盆景、雕刻、梨饮、黑莓、浆果、果酒、水杏等40余种特色林产品。

近年来，滨州市全力推进特色林业产业发展，着力引导、培植林果龙头企业，形成“龙头企业+合作社+基地+农户”的产业化经营模式，林业带动能力和精深加工能力进一步增强，林产品附加值不断提高，林业产业化规模日渐壮大，有效拉动了特色产业发展，实现了林业增效林农增收。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周亮

## 滨州市黄河法治文化阵地揭牌启用

滨州5月23日讯 5月22日，由滨州市法院、检察、公安、司法、黄河河务等部门融合共建的“滨州市黄河法治文化阵地”，在滨开黄河张肖堂险工正式揭牌启用。

该法治文化阵地全长1412米，总规划面积44315平方米，集休闲娱乐、普法宣传于一体。整个阵地共分为五部分，以滨州市地标建筑“美在滨州”为中心，东

侧为宪法、黄河保护法、公安文化宣扬阵地，西侧为廉政文化主题公园——黄河清风园、司法修复基地、检察护航法治阵地。每个部分文景各异，又相辅相成，合力构建河地相融、河湖共治的滨州法治文化新板块。

今后，将继续以联动机制为引领、以文化阵地为平台，以“点线面体”多元宣传为形式，统筹推进

进宪法、黄河保护法宣传贯彻和黄河治理文化传承弘扬，推动执法、司法、守法各环节同向发力，讲好“黄河故事”，弘扬优秀传统文化，用法治力量护航黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略在滨州全面落实。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 任增花 刘立鹏 吴凌艳



志愿者免费为残疾人理发。

## 组织赋能、岗位赋能、平台赋能 滨城区北镇街道 探索实施“赋能助燃”计划

滨州市滨城区北镇街道辖区残疾人口约700人，近年来，街道探索实施“赋能助燃”计划，通过组织赋能、岗位赋能、平台赋能三种形式，进一步健全志愿服务体系，激发社会组织公益热情，实现了服务资源互联互通，逐步构建起社会组织深度参与下的残疾人服务工作新机制。

把服务送到“家门口”

街道把社会组织的优势资源编织成一张服务网络，引入专业社会组织，利用其专业知识、专业技能及标准化服务流程对残疾人服务质量进行系统性提升。开展精准遍访行动，由“社工+志愿者”进行定期入户评估和探访，实时掌握残疾群体的各类服务需求，实现动态管理和帮扶前置。提供“上门服务”，为有需求的残疾群体提供“咨询指导、宣传推广、培育赋能”等服务。针对残疾人残疾类型、残疾程度、家庭环境等情况，及时开展社会救助、残疾人福利等相关政策宣讲。

把关怀送到“日常里”

2022年在辖区成立首个

“一站式、多功能”助残服务机构——弘慈如康家园，在提供康复服务、托养照料、培训赋能等服务的同时，还为成年残疾人量身定制仿真花、艾条、钻石画、衍纸画及头饰制作等就业岗位。特别是用心打造了一条从选艾草、磨艾绒再到卷艾条的艾条制作流水线，围绕艾草的功效、制作及艾灸理疗进行培训，让残疾群体真正学通弄精艾草技艺，在家就能就业，帮助他们实现人生价值。

把温暖送到“心坎上”

街道精心打造了残疾群体一站式社区康复服务平台，建立全覆盖、常态化社区康复辅具租赁服务站，让残疾群体不用花一分钱，只需支付押金就可以使用到免费的康复器具，并享受到免费、专业的康复服务。

以服务平台为基站，街道全力凝聚“社区、社区工作者、社区社会组织、社区志愿者、社区公益慈善”为主的公益力量，开展形式多样的扶残助残活动，当前，累计开展30余次，不断满足群众多层次、多样化的服务需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 田荣丽

## 全省英语高级翻译讲座在滨举行

滨州5月23日讯 为进一步打造高水平翻译队伍，提升我省翻译水平和国际传播能力，5月22日至23日，省委外办副主任陈白薇率队来滨开展全省英语高级翻译讲座。

讲座由省委外办主办、滨州市外办承办，为期两天，来自省内各级政府机关、事业单位140余名学员参加了活动。其间，对外

经济贸易大学英语学院副教授胡荣，外交部翻译室原主任、中国驻新西兰、瑞典原大使陈明明分别以《建构核心语言能力 提高对外传播质量》《2023年政府工作报告重点概念英译解析》为题开展授课，从语言能力建设、翻译实践和技能培养、翻译原则和策略、方法等多维度对英语翻译工作进行了培训。

同时，市外办还举办了“开放滨州”外语短视频大赛颁奖仪式，陈白薇等省委外办领导为获奖代表颁奖。下一步，市外办将继续组织开展相关翻译培训活动，持续提升外语外事人才服务滨州市经济社会发展的能力和水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周骥 李国明

## 滨州召开河湖长制、数字水利、水土保持暨防汛备汛推进会议 增强“旱涝急转”极端情况应对能力

滨州5月23日讯 5月22日，滨州召开全市河湖长制、数字水利、水土保持暨防汛备汛推进会议。

会议指出，要持之以恒推进河湖长制提标提档，抓好河湖问题核查整治，系统推进美丽幸福河湖、数字河湖、效益河湖建设，开展河湖健康评价，积极推广“碧水积分”平台，加强涉河项目监管，管理运用好河管员队伍，建立“无人机+河管员”立体化巡河模式，打造河湖管护滨州样板。

同时，要抓住数字化发展的机遇，尽快补齐短板弱项，全面推进数字水利建设，做好规划编制、

水务数据资源摸底整合等工作，将农村供水、城市防汛、水资源管理等业务工作统一纳入数字水利平台，构建水务数据一张网。要高度重视水土保持工作，规范开展事中、事后监管，加大遥感监管项目整改力度。要坚持综合施策，统筹推进好水土流失防治、生态清洁小流域和水系绿化工作。要加快推进全省水土保持高质量发展三年强基行动监管试点，为全市水土保持提供样板和借鉴。

此外，要全力以赴守牢防汛安全底线，对重点部位开展好隐患排查整治，加强预案修编，组织开展好防汛演练，合理调度水闸、

水库等，落实防汛责任人，做好物资、队伍等保障，严格执行24小时值班和领导带班制度。同时，提前做好旱情应对准备，增强“旱涝急转”极端情况下的应对能力。

各县(市、区)城乡水务局，经济技术开发区水务部门、高新区农业农村工作专班、北海新区建设局主要负责人汇报了河湖长制、数字水利、水土保持、防汛备汛等工作。滨州市城乡水务局三级调研员马玉明，局党组成员、副局长李栋、刘道义就分管工作讲了具体意见。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英